華民國五

+

t

日創刊

校 年

刊

非賣品

行 發

社 副

:輯編行執

鄭:長

:長

址

:

臺北陽文

明

山

華

一一一一

電編

邮 話 八六一

林二八八一〇五一一

胸

湖

武

文臻齡清

鏡

嘉

志福

惠正

心中動活生學:行

文

化

大

自的人公

一、自我接

存在,爲何不快樂地去接納的容貌被命定,與其痛苦這 的容貌被命定,與其痛苦這些來ⅠQ一八○,有人是八。我們 你之所以爲你,就是要有

不斷的在否定自己。不斷否定自我的人,永遠没有自我實力自我的人,永遠没有自我實現中,一生之中,許多喜怒哀樂都,一生之中,許多喜怒哀樂都,一生之中,許多喜怒哀樂都是由性別而來。我們生理條件是由性別而來。我們自出 一下子滿意,一下子討厭。一是高興的事。我們不斷矛盾, 未對自己滿意過,喜 方面在尋找自我的肯定,但也 都是自我接納的問題。我們從 無論做任何事,任何決定 一歡自己不

国見得更好。我們必須去改變, 因為我一開始競爭時,環境比 有可能實現。逃避帶來財時,才 有可能實現。逃避帶來財時,才 有可能實現。逃避帶來財時,才 發的人最近說要站出來給陽光 發的人最近說要站出來給陽光 發的人最近說要站出來給陽光 發的人最近說要站出來給陽光 發的人最近說要站出來給陽光 對陽光,那 改變面部傷 實。如果面

多分,結果竟說要去當尼 價值肯定,三、自我成長的超越。 角度來分析。怎樣讓人生 她媽來找我談。我問她動機爲 多分,結果竟說要去當尼姑,事:。有個朋友的女兒聯考考四百 大家共同思考。先講個小故 意義一點,希望透過這些題目 9天這個題目是從心理學的 ,在別人給他掌聲時,他找到自己的快樂,把樂觀帶給別人自己的快樂,把樂觀帶給別人自己的快樂,把樂觀帶給別人 了自我 没有悲觀的權利?有!他有把件。生來條件差的人,你說他

0

你身上 上帝很公平的把時間的傷烙在試著換囘時間改變的東西,但 0

的理想、目標時,環境便是我人的出生是那麼不公平,有人人的出生是那麼不公平,有人 境而來。如果假設改變了,不以成爲今天的你,就因你的環…」,但是真是如此嗎?你之所 們的痛苦。我們常說:「假如 求每個人經過一關。但並非每人的人,常聽年輕人說:「我要走於所以每年才會有那麼多的人,常聽年輕人說:「我要走的人,常聽年輕人說:「我要走的人,常聽年輕人說:「我要走自己的道路。」可以我們從小立自己的道路。 到那裏受到挫折的痛苦。我們要有人逼到同一條路上,快樂嗎?不;但我們每年必須把七萬人捆不,但因傳統的想法,把所唯有讀書高。本來偉人有許多道 我們社會的偉人:萬般皆下品, 人,但我們從小就被期待成偉人。

所擁有的。不要常看所缺少的。 我們接納自己時,要多看看我們 另一個說:「還好剩一元。」 出一元,一個說:「只有一元。」 壞的結果會如何?如果你這樣想,繼而懷疑別人。我們該想想最地而後生。人一焦慮就否定自己 搭配你的新衣時,可曾想到世上看事情。當你覺得沒有一双鞋可 我接納,要學會用感恩的心情來這就是感恩的心情。人要學會自 有不可面對的問題,我們要自我一下最壞的結果是什麼?人生没 們面臨抉擇的問題,我們只要想 想解決之道 **慮時,提供你一個方法,置之死個大學生,不是逃避得來,在憂** 接納就不可逃避。我們該用什麼 就能夠去面對它。你會開 一,人生之中所有讓我 面對它。你會開始去

實的我得到尊嚴。我們都是平凡。我們不必爲別人的期待成自我。我們不必爲別人的期待成自我。我們應爲真過度的期待的我,3自我期待的我。 看我是怎樣的我;11員我,2社有經歷這個過程,你才會成長。白調合現實和理想的衝突:只有多少人没脚可穿鞋?

你的選擇只有自己知道。如歌者見的,是抽象的。以考試為例:準就叫價值。有很多選擇是看不我才存在。何謂價值?選擇的標 把自己活得像別人。我是爲了我要把自己活得像我自己,不 自我價

之所以被你接受,是因為他的特色、他的實際。我們要讓自己的樣子。他的實際。我們要讓自己的樣子。他的實際。我們要讓自己的樣子,也不實際。我們要讓自己的樣子,也不能完。我們要讓自己從一個冷內,苦不苦?人生應該享受自己從一個冷內,若不苦?人生應該享受自己從一個冷學極生悲。我要活自己的學校,悲傷時不能一段。 別人的期盼。 是是一個人的期盼,就像時不能一個冷的專怒哀樂,但仍要有其界限。 時間,他的實驗。期間的一個有喜怒哀樂的內喜怒哀樂,但仍要有其界限。 是是是一個人的期盼。

價值?選擇的標

自我成長的 超

(劍花學社 提供

的;哲學上,生命卻是人類活 ?宗教上,生命不是你的 生命。你有權結束自己的 個眞實的我 人的期盼而生存 ,我們必須做 累積和期盼的結果

如果没有

值

楊 麗 雪 蔡明 峰

稱的形式。六平衡的形式。七調和的形式。 形式。三反覆的形式。四、漸層的形式。五、對種不同的形式。即一統一的形式。二對比的 造形藝術的形式美約略可以歸納爲以下十

的形式

這就是一種在變化中求得統一的形式。如此同的特點,卽它們皆是在形容撥弦的方式。 然而若是太過於統一又會顯得呆板。所以我 整個句子更顯得活潑生動 統一的作品將會顯得雜亂無章,在藝術作品是一非常重要的形式

對 比 的形式

因爲在對比的照映之下,強的將顯得更強,泛,只因它能使整個作品更加具有刺激性。對比的形式在文學作品中運用的也是很廣

版二第

開場面,大的排場,正和臥病在床凄涼孤寂鬧場面,大的排場,正和臥病蚕成婚時的熱種加強的氣氛往往正是作者所要表現的作品和強的氣氛往往正是作者所要表現的作品的並非如此弱,強的亦非如此之強)。但這此時所得的判斷常常是一種錯覺(事實上弱 門前冷落車馬稀」,也是運用了對比的形式。紅網不知數」,和後來的「暮去朝來顏色故,中寫琵琶女少年時「五陵年少爭纏頭,一曲文學作品中所站的地位。另白居易的琵琶行紅樓夢的重頭戲所在。可見得對比的形式在 情」,而薛寶釵「出閨成大禮」,這段也正是的黛玉成一強烈的對比,林黛玉「焚稿斷癡

反覆的形式

柳眞真,事事風風韻韻。」李淸照的聲聲慢如:喬吉的天淨沙:「鶯鶯燕燕春春,花花柳形式最大的特點就是給人一種單純的快感。 出主體、客體,造成一種統一的美感。此種單獨的形式一再不斷的反覆使用,使之分不反覆的形式可以說是最基本的形式。利用 :「尋 柳眞眞,事事風風韻韻。」李淸照的 ?尋覓覓,冷冷淸淸,凄凄慘慘戚戚。

, 漸 層的形式

四

僧廬下,賢已星星也。悲散離合總無情,客舟中,江濶雲低,斷雁叫西風。而今聽少年聽雨歌樓上,紅燭昏羅帳。壯年聽 如漸 層的 蔣捷的虞美人: 形式所要表現的是 一種次序的美感 雨

情境,道出了心中的感慨。由少年的放蕩,的環境,以及不同的感受,藉著「聽雨」的。這首「虞美人」把人生的三個階段,不同時光無情,人的一生常在不知不覺中飛逝

任階前點滴到天明。

式慢慢地將讀者導入作者所要表現的主題上顯得萬般無奈。作者常可利用這種漸層的形的悲歡的起伏,作者利用漸層的方式表現,更中年的飄泊,一直到晚年的凄涼。這種人事 ·又如馬致遠的天淨沙(秋思)··

馬。夕陽西下,斷腸人在天涯。 枯藤老樹昏鴉,小橋流水平沙,古道 西風

到時間,層次分明,蕭索的氣氛已經濃重 無以復加,最後點出「斷腸人在天涯 末尾的地方,前面是空間的舗敍,然後推作者將「夕陽西下」一句,安排在曲傑 景入情,令人低迴無限。 由的 展近

對稱的 形式

與平衡的形式相比,對稱的形式可說是一種詞對名詞的句子,皆可謂爲對稱的形式。若欲奏鴛鴦絃」等句,這些動詞對動詞,名衣冠成古丘」,及「趙瑟初停鳳凰柱,蜀琴 欲奏鴛鴦絃」等句,這些動詞對動詞,名衣冠成古丘」,及「趙瑟初停鳳凰柱,蜀琴如李白所作的詩中「吳宮花草埋幽徑,晉代。這種對稱的形式能給人一種穩定的感覺。 形式。舉凡左右或上下的形狀相對的卽謂之所謂對稱的形式可說是從人體推衍而生的 屬於靜態的形式,不像平衡的形式那麼活潑 但卻能顯出穩重的感覺。 五

衡 的形式

時已然如此了。李商隱另一首詩中句:「夕一種動態的形式,較爲活潑動人。這種在變態的美感所吸引。如李商隱的錦瑟詩中「此情可待成追憶,只是當時已惘然。」道出了大意大意之事,不待今日追憶惘然自失,即在當時的美感所吸引。如李商隱的錦瑟詩中「此時,不得的形式可說是與對稱的形式相比較,不衡的形式可說是 形式表現。

七 和 的 形式

通,從無憑藉也摩空,重重束種於須解,豈顧知。所以較有統一的感覺。如袁枚的栽樹自然,所以較有統一的感覺。如袁枚的栽樹自然,所以較有統一的感覺。如袁枚的栽樹自然,於無憑,所以較有統一的感覺。如袁枚的栽樹自然 大,所以較有統一的感覺。如衷枚的栽樹自相照應,且它的差別不像對比的形式那麼的是相同的,有些性質是不同的,但是卻能互 調和的形式即是指 在作品 中有些性 質

節奏的形式

仙子(夜雨): 果,讓我們產生感動的感覺。如徐再思的: 所謂節奏的形式,卽是利用節奏快慢的記

留 枕上十年事,江南二老憂夢三更後 落燈花,棋未收,一舉梧葉一舉秋,一點芭蕉一 罄」、「一點」、「三更」,加強聲音的首三句有意造成字面對仗,且反覆使用「 南二老爱,都 嘆新豐 到 13 孤 頭 館更

人的心弦也不由得隨著 (也不由得隨著一陣又一陣的抽緊好像點點滴滴的雨聲就響在耳畔 完整 的形式 陣又一

節奏感,

要 所謂完整的形式乃是指一件作品必須具備 要 如「花常好,月常圓」即是在時間方面表現出了它的完整性了。而「蠟燭有心還惜可,表現出了它的完整性了。而「蠟燭有心還惜可,表現出了它的完整性了。而「蠟燭有心還惜面須折,莫待無花空折枝。」也是一首詩意完直須折,莫待無花空折枝。」也是一首詩意完整的詩。此種完整形式的作品,讀者較易於整的詩。此種完整形式的作品,讀者較易於

結語

文學作品常會為了使它更美,更具欣賞的價 不可能的事。因為一件作品常是由幾種不同 形式所組合而成的,只不過組成的分量有所 不可能的事。因為一件作品常是由幾種不同 形式所組合而成的,只不過組成的分量有所 不同罷了。以上的歸類乃是按其較加強的形 式而分的。若是以此而評斷文學的形式是不

留掌握中 0 也是以調和的形式來表現

兩家流得到 」等,都運用到了比例。

水效

-之〈風采俗民東花〉

化文地山看馬走

花蓮間山地之布農族,大都聚居於山谷居住在中部中央山脈兩側,卽南投、活動力最強者。

文化之神秘面紗…。 並、台東采風活動,將爲大家揭開山地 進、台東采風活動,將爲大家揭開山地 連、台東采風活動,將爲大家揭開山地 地文化蒙上了一層神秘面紗。爲了將由於大家對山地文化認識不深,使 爲了將山

寫在活動之前

了農業型態,再也不是傳說時代那樣具於山地耕作技術之傳入,山胞生活步入盆地、山坡地或山頂小平原。近來,由

有神秘感了。

是不斷有新品種的介紹。稻米早在日據時期即有旱稻之作,但因種植不廣,產時期即有旱稻之作,但因種植不廣,產人人於政府推廣稻作,加以稻米味美可口,於政府推廣稻作,加以稻米味美可口,於政府推廣稻作,加以稻米味美可口,人。 一、大為本族最早,亦最主要的食糧,在往昔,稻米尚未普遍時的土糧。近來由在往昔,稻米尚未普遍時,小米是主糧。 一、大為本族最早,亦最主要的食糧,在往昔,稻米尚未普遍時,小米是主糧。

以農業爲主,狩獵爲副,但仍留有許多獵、喝酒是往昔本族的生活中心。現則獵與輪耕,不定居式的生活,所以,打獵與輪耕,不定居式的生活,所以,打 布農族早期的生活方式很簡

打噴嚏,則被認爲,如出發前檢查獵

歡迎踴

知進了幾次,王麻醉師的大名早已無人不曉添購的,他在院中快二十年了,開刀房也不的吃飯傢伙—生命支援系統,那是上個月才生在無影燈下忙碌地工作著,並不時瞄瞄他 了,手術正進行著,器械的碰撞聲,形成了

藉這個故事以率先響應,達拋甎引玉之功。,我大為振奮,在此向各位報告一則故事,呼籲全校師生齊力響應「拒抽二手煙」運動日前,在千仞岡上看到一則報導,內容是

心哦! 「楊大夫,這位仁兄的血壓降得頗快枯燥的「手術交響曲」。

「王醫生,等一下切除患部時,失血量會」所用,沒有意外。

「各位同事,現在躺在手術枱上的患者, 共有嚴重的胃潰瘍,必須做切除手術,先前我有嚴重的胃潰瘍,必須做切除手術,先前我多年,目前正指揮著開刀房內的六個醫護人員為手術枱上的患者開刀切除潰瘍。他的旁邊有兩名醫生,這些地方站著麻醉醫師,離大夫是外科權威,擔任主治醫師時上,因他是楊大夫的得力助手,另一名是實習醫生;遠些地方站著麻醉醫師,離大夫是所入。

走得好堅定,好穩健這一對情侶正向著林

, 遠

眞大

為不可挽回的事實了,留下百思不解的楊大於危險狀況下,現在正在大量輸血與供氧,於危險狀況下,現在正在大量輸血與供氧,於危險狀況下,現在正在大量輸血與供氧,於危險狀況下,現在正在大量輸血與供氧,以過去幫忙吧!」楊大夫仍舊保持鎮靜 斯林、蜜注。」楊醫 ,他定定地枯坐著,不自覺地點了根烟,才 是不過過嗎?我今天做了一件『大事』,我 是不過過一個清秀可愛的女孩子在等他,他一把 好像快熄了,突然!他注視著手中的烟頭,它 好像快熄了,突然!他注視著手中的烟頭,它 好像快熄了,突然!他注視著手中的烟頭,它 完了。看著一個清秀可愛的女孩子在等他,他一把 房間拿出了半條烟,一股腦全丢進了垃圾筒 ,用跑百米的速度衝出醫院。在路邊樹下, 有著一個清秀可愛的女孩子在等他,他一把 緊緊握住了她的手,「惠婷小姐駕到,您今 不知道嗎?我今天做了一件『大事』,我

r

犬與之周旋,待其力疲後再制伏之。山猪,獵山豬危險性最大,故先由獵獵物。 豬牙爲本族主要裝飾品之一。

鹿肉、鹿茸皆能利用,故仍為最受寵的乃該族早期之衣料,近因經濟價值高,一般來講,布農族最喜獵野鹿,鹿皮狩獵的習俗。

一昇一降,造成日夜無分,在很久很久以前,天上原有一期古老的傳說……

是,族人中有一位青年,發誓要征服太 是,族人中有一位青年,發誓要征服太 陽;他揹著一個小孩,帶著弓箭,耳上 陽;他揹著一個小孩,帶著弓箭,耳上 遇見了太陽,他便一箭射向太陽的眼睛 。太陽痛恨暗箭傷人,於是捉到布農青 年後,便裝向征途。年復一年,不 在後,便大駡他忘恩負義,不曉得萬物 生息乃因陽光的滋潤。二人覺得太陽言 之有理,於是向太陽表而感動地說:「以後我 探拭傷口,太陽因而感動地說:「以後我 原有時,大陽的眼睛 之有理,於是向太陽,然於在一片茅草後 之有理,於是向太陽表,不曉得萬物 是提到布農青 一年,不 一种,造成日夜無分,因而有許 一种,是是到布農青 一种,是是到布農青 一种,是是到布農青

著征 的

見洲非離遠

各互相利用,亦是各取所需。如今方却只是為了一男爵夫人的美譽,,男方在為了女方金錢財富,而女

兄布洛・白里男爵有一風

寫,而女為趣的對白

故事講完之時,鄧尼贈送凱倫程的美夢與惡夢。

火燭影中, 凱倫亦開

始了她人生旅

陳環」的故事。於非洲星夜、燈

其乃是一段伏筆,隱喻著許多的意枝貴重的金筆,此段穿挿的甚好,

不意

女主角凱倫生性豪放不羈,與渠表

時間尚早,然東南亞門前早已擠

有好感。相逢首夜,

一默、儀表非凡,予凱倫甚 獅子差點吞噬她的危機

求,爲他訴說了一

個有關中國人 凱倫應鄧尼之 此片為快的

知音,上

却阻

擋不

化解了

尼在凱

一次獵獸中,

及 0

斯福路上,而這濛濛細雨

風

細雨中朶朶飄落在羅

了人羣,大都是以學生爲主

0

影片在

場狩獵場中展開序幕

都會中比比皆是,露骨的描述人性這種案例,在這五花十色繽紛的大

的弱點。

平治鄭/

機欲參加作戰爲由,遠赴他地參戰一次世界大戰爆發之後,布洛更藉

一無所長,當然除了騙女人、騙錢,其除了傳染給妻子梅毒外,似乎人的感覺,只不過是一没落的貴族

鄧尼即在凱倫情感

倫情感空檔期間

感日漸

疏

的技倆外。

場,後來因為布洛臨時變對,改為與布洛因言語齟齬,凱倫與布洛因言語齟齬,凱倫實而要僕與布洛因言語齟齬,凱倫實而要僕與何不濟予布洛,並說:「倒杯酒給我愛人的哥哥。」致大傷布洛自尊心。事後布洛即外出狩獵去,於第

老圃天地 東 藝學

社

種不同顏色和不同開花狀態的玫瑰花配置在一起 ·顏色的玫瑰都有她特別的含意嗎?更有趣的是,如果多之人的玫瑰花總是散發著羅曼蒂克的氣息,你可知道,每 ,那麼這

婚過程中,總少不了玫瑰花束的點綴,這個傳統至今仍延續心中的情意。當一對戀人從驚鴻一瞥到挽著手進入禮堂的結為對方所接受!那麼何不讓玫瑰花幫你說出心中的話語哪!為對方所接受!那麼何不讓玫瑰花幫你說出心中的話語哪!當你覺得難於啓齒表達一片深情時,或許含蓄的方式會較東玫瑰花就可以表達出一個組合完整的句子了。 表示調和

表的含意,而這些都已廣泛的為人們所接受了,可算是一種不同的花色,不同時期的開花狀態和不同的組合的花束所代為了幫助你組合你所想傳達的情意,下面將爲你介紹一些

起 , 或 是白 玫 現花

紅色花表示感激之情和「謝粉紅色玫瑰花象徵優雅和有

一致 心級著紅 邊

紅色玫瑰花意思是「我愛你」,世界共通的語言。 紅色與白色的玫瑰花在表現。 同時代表著尊敬與勇氣 的

紅色花表示感激之情 「謝謝你」,淺粉紅色則代表讚賞和有涵養。再細分其含意,選擇深

玫瑰花蕾象徵美麗與青春,而紅色花蕾爲「純潔和可受灰白色玫瑰花表示交際和友誼。紅色和黄色玫瑰花在一起,表示高興和快樂的感覺。珊瑚紅或橙色玫瑰花,意指熱衷和渴望。黄色玫瑰花通常表示喜悅、高興和自由奔放。

之意。

愛你」、「我仍然愛著你」。 雜交茶花型玫瑰,意思是「我會經常記得你 , , 意思是「我 而 甜

」玫瑰,則正如其品種名之意。 成單 枝基 , 表

, 階段均是傳達「我想你」的訊息。 一東盛開的玫瑰花,開花數在二朶以上, 一東盛開的玫瑰花,開花數在二朶以上, 一東盛開的玫瑰花,開花數在二朶以上, 國際, 國際, 一東盛開的玫瑰花,開花數在二朶以上, 一東盛開的玫瑰花,開花數在二朶以上, ,表 示 保守秘密

瘦朋友所送之玫瑰花時,也別忘了先揣度其代表之心意!送何種顏色之玫瑰花,不妨先想想其含意;當然,在我們以上卽爲「玫瑰花」所代表之含意。因此,當我們在考 是什麼 額色或 開 ○接慮

渴望有 個 孩子

辦教育在爲了培養、教育、拯救那 因而與其丈夫布洛之間的情感裂

有句頗富有哲理的話會是如此說:洲,已在接受文明的洗禮,是否? 鄧尼第二次送予凱 倫的 在廣濶 ?非的部

紙婚姻證書,一個有保障的婚約如世間一般女子,其所渴望的是一组求的乃是自我放逐,而凱倫就正喜浪跡天涯,不爲俗情所困,其所喜浪跡天涯,不爲俗情所困,其所 溝通,因而無完滿之結局乃是意料 與甜密的家庭,兩者之理念皆未能 非洲響起時,是否意味著野蠻的留聲機,當莫札特的旋律在廣濶 支柱。 秩序、整潔美好的非洲,更是彌補群天真的兒童,遠期乃在培養一有 生育了, 中之事。 更是其精神心靈所完全賴以慰藉之 除了享有肉體物慾接觸的滿足外, 其無子嗣的一大憾事。而對於鄧尼 的情感轉移至創辦教育及鄧尼身上 縫更加增大了。此時凱倫已把所有 然而病況治 無異的對她判了一次死刑 癒之後,却已 經

往事。

在事。

在事。

經重重險境,爲渠丈夫運送補給品戰爭期間,凱倫曾千辛萬苦的歷

身擔起了家計,墾荒地、設蓄水池

而布洛不在家的期間,凱倫更一

再顯現女主角的能幹。而布洛予種咖啡,更進而照顧當地土著,

管是失去伴侶(情人或丈夫),義,意味著凱倫於孤寂的歲月,

臟在跳動著, 青青草原,澄 原始的非洲 非洲農場的故事 的非洲農 **쨍動著,而凱倫仍在訴說一個**群星及粗獷的歌聲,大地的心草原,澄藍的天空,黑夜有美始的非洲有一望無際的草原, 生的故 已經逐 事,一 逐漸遠離 個心美

凱倫患了梅毒之後, 即返回丹麥